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TÉMATA PŘÍSPĚVKU

 1. Postavení advokáta v řízeních opatrovnických, se zaměřením na řízení týkající se náhradní rodinné péče 

 II. Zastoupení nezletilého v civilních sporných řízeních a v řízení vykonávacím

 III. Nezletilý jako poškozený v trestním řízení

 IV. Režim kolizních norem

 V. Advokát jako opatrovník osoby neznámého pobytu



I.1. ŘÍZENÍ „NESPORNÁ“, OPATROVNICKÁ

 Advokát = zástupce některého z účastníků na základě plné moci

 Rozsah oprávnění a povinností advokáta jako zástupce – vázanost pokynem klienta

 Zájem klienta X (=) zájem nezletilého dítěte - vývoj v přístupu v advokacii

 Typy řízení: a) řízení o předběžném opatření o umístění dítěte

b) řízení o ústavní výchově (nařízení, zrušení)

c) řízení o pěstounské péči

d) řízení o osvojení

e) řízení o poručnictví, opatrovnictví



1.2. PRAKTICKÉ SITUACE

 Ad a) mimořádně významný je čas a kompletnost informací, zásadní je, zda řízení bylo „iniciováno“ dítětem 

samotným

 Ad b) nařízení UV – možnost alternativních řešení v této fázi

zrušení UV – podoba rozhodnutí pro případ rozvodu manželství rodičů

 Ad c) příbuzenská pěst. péče – konfliktnost vztahů

nepříbuzenská pěst. péče – vhodnost pěstounů a způsob navázání kontaktu s dítětem

ukončení pěstounské péče

rozvod společných pěstounů



II. ZASTOUPENÍ NEZLETILÉHO VE SPORNÝCH ŘÍZENÍCH

 Nezletilé dítě jako majitel věci postižené výkonem rozhodnutí v exekuční věci třetí osoby (např. rodiče) –

vylučovací žaloba

 Nezletilé dítě jako poškozený v řízení o náhradu škody, případně dítě jako škůdce v řízení o náhradu škody

 Nezletilé dítě jako povinný v exekuci (tzv. dětské exekuce)

 Nezletilé dítě jako oběť žádající příspěvek podle zákona č. 45/2013 Sb.

 Klientem advokáta je přímo nezletilé dítě – kdo může za dítě udělit plnou moc?



III. NEZLETILÝ JAKO POŠKOZENÝ

 Změna pečující osoby – (může být důsledkem) - trestný čin týrání svěřené osoby 

 Poškozený je účastníkem trestního, adhezního, řízení – náhrada škody, náhrada nemajetkové újmy – stanovení výše 

náhrady

 Odkázání poškozeného s nárokem do civilního řízení

 Postavení opatrovníka x zmocněnce poškozeného v trestním řízení – rozdíl v procesních právech



IV. KOLIZNÍ NORMY

V. OSOBA NEZNÁMÉHO POBYTU

 Tzv. cizí prvek (normy procesní x hmotné – veřejné, soukromé)

 Ve vztahu k členským státům EU

 Ve vztahu k nečlenským státům EU

 Osoba neznámého pobytu - v řízeních týkajících se nezletilých dětí – postavení opatrovníka

IV. KOLIZNÍ NORMY



 Děkuji Vám za pozornost.

www.akdlouha.cz


